

政务要闻

■昨日,省人力资源和社会保障厅党组成员、省外国专家局局长郭成全一行来洛,先后到中信重工机械股份有限公司、中航锂电(洛阳)有限公司、洛阳普莱柯生物工程有限公司等单位,实地考察了相关单位引进国外高层次人才、开展国际人才交流合作情况,了解了部分外国专家在洛工作生活情况。市委常委、常务副市长吴中阳一同考察。(李迎博 李帆)

■昨日,我市召开安全生产工作例会。本届牡丹文化节期间,全市开展了“清隐患,保安全”专项整治行动,安全生产形势持续平稳。就做好下一步工作,会议指出,各有关部门要强化措施,做好汛前安全评估及排查整治,严防自然灾害引发的各类安全生产事故;要重点做好非煤矿山整顿关闭和尾矿库、采空区综合治理工作,确保群众生命财产安全。副市长张世敏参加会议。(白云飞)

■昨日,市农业综合执法监察支队成立。市农业综合执法监察支队在市种子管理站的基础上成立,主要承担全市种子、农药、肥料等农产品质量安全监督管理,农作物品种选育、引进、繁育、推广计划监督,种子生产经营许可审核发放等工作。(白云飞 王高潮)

去年,我市专利申请总量6027件

数量居全省第二,较2011年增长26.8%

本报讯(记者 李岚 通讯员 牛丹峰)昨日召开的全市知识产权会议透露,2012年我市全面推进专利申请倍增工程,专利申请总量较2011年增长26.8%。会议还对我市新出台的《洛阳市专利促进与保护条例》(以下简称《条例》)进行了解读。

昨日发布的《洛阳市2012年度知识产权保护状况白皮书》公布了我市2012年的专利申请情况:全市专利申请总量6027件,较2011年增长26.8%,其中发明专利申请2229件,较2011年增长19.5%。在专利授权方面,2012年,全市专利授权4429件,较2011年增长59.8%,其中发明专利授权636件,较2011年增长34.2%;有效发明专利拥有量1679件,万人有效发明专利拥有量2.56件,后者较2011年增长44%。以上数量均位居全省第二。

《条例》于今年3月1日起正式实施,它将知识产权战略纲要的关键内容纳入地方立法予以保护,系统地规范了专利创造、运用、保护、管理以及法律责任各个环节,并首次将专利指标纳入政府责任目标考核体系。

市科技局相关负责人介绍,《条例》明确了市、县(市)区两级政府及部门对专利促进与保护的责任,首次将专利指标纳入政府责任目标考核体系,同时将其纳入科技计划实施评价体系和国有及国有控股企业绩效考核体系。

《条例》规定政府设立专利奖。对在本市发明创造中取得突出成绩的专利发明人或者设计人以及取得重大经济和社会效益的专利的专利权人、专利实施人给予奖励;《条例》明确规定政府应设立专利专项资金,并规定投入的比例。其中,市、县(市)区政府专利专项资金占本级财政预算支出比例不低于0.15%,主要用于专利申请资助、专利信息服务平台建设、维权援助预警、优势企业培育等10类事项。

对于被授予专利权的单位和发明人或设计人,要实行报酬优待。其中,已约定奖金支付方式和数额的按照约定执行,没有约定的按照高于国家规定的报酬比例执行。一项发明专利的奖金不少于4000元,一项实用新型专利或者外观设计专利的奖金不少于1000元。

汝阳荣获“全国绿化模范县”称号

本报讯(见习记者 白云飞 通讯员 金志峰)近日,汝阳县被全国绿化委员会授予“全国绿化模范县”荣誉称号,成为我市继偃师市(洛宁县、栾川县、嵩县)之后第5个被授予该称号的县(市)。该荣誉为我国国土绿化工作领域的最高荣誉。

近年来,汝阳县先后实施退耕还林、淮河流域防护林、生态公益林、森林分类经营试点等林业重点工程,相继建成国家重点及省级公益林79.6万亩,建设凤凰山、娘娘山等义务植树基地2.2万亩。每年该县参加义务植树人员超过25万人次,义务植树成活率达96%。目前,汝阳县宜林荒山、荒地、荒滩绿化率达98%,城区各类绿地面积589公顷,城区绿化覆盖率达43%,绿地率达37%。

文明河洛大讲堂 邀道德楷模讲述感人事迹

本报讯 由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办的文明河洛大讲堂,将于本周六(5月11日)、周日(5月12日)播出第58期。

本期文明河洛大讲堂播出洛宁县总工会“道德讲堂”,邀请市“十大道德楷模”曲焕平讲述自己几十年如一日、默默无闻资助助学的事迹。

节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于5月11日11时10分、5月12日22时26分进行首播和重播,三套节目于5月11日10时10分、5月12日10时10分进行首播和重播。每期讲座时长30分钟。(高星)

城市环境:处处打造最佳旅游形象

本报记者 李东慧

环境,是生产力,也是竞争力。

4月召开的全市旅游产业大发展动员大会提出,要紧紧围绕将洛阳建设成为宜居宜游宜业的国际文化旅游名城目标,通过实施系列综合环境优化工程,提升城市亲和力 and 友好度,营造“吸引游客、留住游客”的城市良好环境,不断提升城市的知名度和美誉度,增强我市的竞争力和软实力。

用良好环境夯实名城建设基础

为什么越来越多的人喜欢旅游?因为在繁忙的工作后,人们通过外出旅游,让疲惫的身心得以放松,眼界得以开阔,见闻得以增长。

要让来洛游客达到这一目的,除去龙门石窟、白马寺、牡丹花等“硬实力”外,还需要为游客提供便利的交通方式、良好的生态环境,在城市环境营造上,夯实国际文化旅游名城建设的基础。

近年来,我市虽然倾力打造了一批较高质量的景区(点),但与旅游相配套的城市公共设施始终存在“短板”。

河南科技大学经济管理学院副教授张纪认为,在旅游基础设施建设方面,我们至今仍未建成一个全市性的旅游服务中心,提供旅游运输的线路设置也存在缺陷,尤其是一些旅游景区(点)发车线路较少、发车时间间隔较长,不能完全满足散客需求。

此外,我市一些旅游专用道路建设相对滞后,整体服务环境仍存在差距。白云山、天池山、龙潭峡等生态景区虽然旅游资源丰富,但由于位置偏远,旅游交通不够顺畅,导致游客总量和品牌影响力始终未能实现质的飞跃。

“景区(点)设施是否便利,城市公共设施是否功能齐全,游客出入洛阳是否方便快捷,这些直接影响着城市的接待水平和游客旅游质量。”河南科技大学经济学院院长刘溢海建议,我们在城市规划建设中,要为游客考虑更多些。应该对全市旅游资源划分板块,在板块内开通“绿色通道”,努力打造“半小时旅游圈”。

城市建设各环节都要有“旅游”意识

如今,这个“半小时旅游圈”已经进入了实质性建设阶段。

去年年底,洛栾高速建成通车。位于栾川县深山区的重渡沟景区,因这条路的通车,迎来了跨越式发展的新机遇。当地老百姓将它形象地称之为“幸福大道”。

过去,要到该景区只能从嵩县旧县镇绕路省道,从市区出发得两个多小时才能到达。洛栾高速通车后,在重渡沟景区附近专门设置了一个上下站,从该站下车后,距离景区仅5公里。

今年五一小长假,该景区平均每天接待游客1万余人次,200多家农家宾馆几乎天天爆满,成为我市乃至全省乡村旅游的一个亮点。

重渡沟景区的发展,正是尝到了快速交通体系发展的甜头。

“优化城市环境,就是提升软实力和影响力。”市旅游发展委员会主任魏立峰表示,舒适的城市综合环境,能够提升旅游城市的核心竞争力和持久吸引力,要促进旅游业跨越式发展,必须“软硬兼施”,持续优化城市环境,树立全国文明城市的形象。

形象和品质。

魏立峰说,优化城市环境,从硬件上讲,就是把旅游融入城市建设、管理、经营的各个环节,把洛阳作为一个最美的景区(点)、最宜人的旅游生活基地、最具规模的旅游目的地和枢纽来打造。同时,要努力实现城市和景区(点)环境建设功能化、基础设施景观化、文化氛围个性化、服务体系配套化。通过加强旅游硬件建设,让游客进得来出得去,玩得美吃得爽,住得好行得顺,全面提高城市适游度和游客满意度。

从软件上讲,要树立“人人都是旅游形象,处处都是旅游环境”的全民旅游意识。“我们整个城市的各行各业,都要努力成为展示城市形象的‘窗口’和亲切友好的平台。”魏立峰表示,只有创建良好的社会治安、文明的生活秩序和旅游安全保障机制,才能让游客形成“最佳旅游环境”城市印象,提升旅游品质。

力争从“第一眼缘”结下“不解之缘”

对旅游城市而言,城市环境是游客的第一印象。这个“第一眼缘”的好坏,直接关系到游客在洛的旅游体验。

去年以来,我市提出要按照旅游标准化的创建要求,实施一大批综合提升工程,营造良好的城市环境。

实施综合交通体系建设工程。围绕

“一中心三板块五组团四支撑”的城市发展格局,加快推进快速通道、城市轨道交通等重大交通基础设施的规划建设,形成安全舒适、方便快捷的区域旅游交通网络,切实增强旅游交通通达能力。

实施城市美化绿化亮化工程。启动城市立体绿化工程,提高城市区绿化覆盖率,新建、改造、提升城市公园、绿化小广场和城市绿化苗木鲜花基地。

实施城市生态环境保护工程。持续做好国家环保模范城市创建工作,做好旅游环境卫生达标工作,通过实施蓝天工程、碧水工程、宁静工程、清洁工程,大力推进清洁生产,营造良好的生态环境。

实施城市治安环境治理工程。对交通站点、重点景区(点)、商业餐饮、高速公路出入口、大型商场超市、住宿网点等区域的治安环境进行专项整治,实现管控常态化、制度化,提升治安监控水平。

实施城市居民文明素质提升工程。建立提升全市民众素质教育管理机制和运行机制,开展市民文明礼仪礼貌培训,全面提升市民文明素养和国际化交流水平,开展文明共建、文明监督劝导、文明流动风景线、旅游志愿者等活动,展示城市文明风貌,热情、好客的风尚。

不断提升环境,树立城市品牌。美丽的洛阳,正用日新月异的变化,力争让来洛游客从“第一眼缘”就与这里结下“不解之缘”。

实施旅游兴市战略 推动旅游业大发展



国机重工(洛阳)产业园项目 加紧建设

昨日,在洛阳工业园区国机重工(洛阳)产业园项目现场,厂房正在加紧建设。(上图)该项目是国机重工集团有限公司三个骨干制造基地之一,计划总投资约30亿元,主要生产压路机、液压挖掘机、推土机等工程机械及其配套产品。项目分三期建设,全面建成后,将形成年产各种工程机械3万台的生产能力,成为国内最重要的工程机械生产基地。见习记者 刘冰 通讯员 曹国强 摄

嵩县免票的“鲇鱼效应”

啸尘

五一刚过,嵩县再推景区免票新措施:5月6日至6月4日,县内各乡镇将享受分时免票政策(见5月6日洛阳晚报A14版报道)。

从去年10月中旬全县旅游景区尝试对游客免收门票,到今年4月20日至10月30日所有A级景区对全国游客分区域、分时段免费,再到现在针对本县游客的免票以及计划今后针对洛阳其他地区游客的免票,“5A嵩县”大有“将免票进行到底”之势!

较之于“丢了芝麻捡了西瓜”的免票智慧,让人更关注的是,嵩县这条旅游“鲇鱼”

的搅动带给洛阳旅游市场的可喜变化。

柳成人喜欢吃沙丁鱼,为了把海上捕捞的沙丁鱼活着带回岸上,有人在装满沙丁鱼的鱼槽里放上一条以沙丁鱼为食的鲇鱼,为了避免被吃,沙丁鱼不得不左冲右突,这样一来,缺氧的问题解决了,沙丁鱼就不会死了。

这就是“鲇鱼效应”。率先试水免票的嵩县,就是洛阳旅游市场的一条“鲇鱼”。你看,在它“一免再免”的搅动下,许多景区坐不住了,纷纷效仿。

栾川,5月18日至19日,老君山、重渡沟等景区对全国在校大学生实行门票

优惠,或全免或半价。

汝阳,4月8日至6月29日,凡持有当地身份证的居民,10元就可以游览西泰山风景区。

孟津正在研究景区免票或优惠方案。洛宁正在协商制定一些更大幅度的景区门票优惠政策。

一鱼动,万鱼游,全水活。从这个意义上,正是嵩县这条“鲇鱼”,逼出了一些景区的改革与创新,增添了洛阳旅游市场的生机和活力,在一定程度上加快了洛阳旅游的与时俱进,而这些,都是洛阳旅游

兴市战略和国际文化旅游名城建设的题中之义。

希望嵩县这条“鲇鱼”“一天到晚不停游”,在更大范围、以更高水平搅动下去;更希望越来越多的“鲇鱼”出现,在景区开发、经营创新、服务提升、基础设施完善等涉及旅游的一切要素上,都能开风气之先、领时代之潮。



第八届中国中部投资贸易博览会中国文化创意产业合作交流研讨会将在洛举行

搭建合作平台 助推文创产业

19日,第八届中国中部投资贸易博览会洛阳分会场重要活动之一——中国文化创意产业合作交流研讨会将在我市举行。本次研讨会的主旨是什么?将围绕哪些话题进行?记者进行了采访。

市文广新局相关负责人说,本次文化创意产业合作交流研讨会由第八届中国中部投资贸易博览会组委会主办,中国机电产品进出口商会、省文化厅、省商务厅、省文产办、市政府承办。

本次研讨会的主旨是:以科学发展观为指导,促进中部六省经济贸易、文化产业发展,增强六省与国外文化创意产业的交流合作,促进中部文化创意产业发展;充分发挥中博会文化创意展示平台的优势,搭建中外客商交流合作平台,使更多的国外企业到中部六省地区投资,促进中部六省经济崛起。

作为第八届中国中部投资贸易博览会洛阳分会场重要活动之一,本次研讨会

将围绕哪些话题进行?

该负责人透露,本次研讨会将采用PPT(幻灯片展示)、嘉宾演讲等形式,集中阐述中部六省与欧美、港澳台地区、日本、韩国等地有关文化创意产业发展、前景和市场整合,特别关注中部六省文化创意产业发展现状和前景趋势,探讨如何拓展中部地区与欧美文化贸易的合作空间,现场搭建与海内外相关机构沟通对话的交流平台,助力中国文化创意企业开拓海外市场。

研讨会各项筹备工作正紧锣密鼓进行。截至目前,已有来自欧盟、日本、韩国以及中国香港、台湾等文创界的20多名知名人士确认参会。此外,洛阳牡丹瓷股份有限公司、洛阳粤钰青铜器有限公司、洛阳天旗工艺有限公司等本土文化企业也已确认参会。

本报记者 姜春晖 通讯员 古付先

喜迎中博会 办好分会场